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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség '

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371
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-bb 1. megkezdődött a téli vakáció 

i me/tr/ny dg be
1
■1980o december 22,

öröm az iskolásoknak: hétfőn megkezdődött a téli va­
káció, december 22-től január 4-ig az alsó és a középfokú is­
kolákban szünetel a tanítás, pihen az 1 millió 162 ezer ál­
talános és több mint 203 ezer középiskolai diák, a napközi ott­
honokban viszont az idén sincs szünidő, továbbra is fogadják 
a tanulókat, a pedagógusok vidám műsorokat, játékokat, kirán­
dulásokat szerveznek számukra.

SB

az iskolák január 5-én népesülnek be újra* 1 
tátják az oktatást, a vakáció utáni első tanítási

ekkor foly- 
napon nem

kapnak félévi bizonyítványt a tanulók, a tanév első fele janu­
ár végén fejeződik be, az értesítőket február 6-án adják át*

január, február a pályaválasztás döntő szakasza: az ál­
talános iskolák mintegy 126 ezer nyolcadikos tanulója ebben 
az időszakban dönt milyen pályára Lép, a továbbtanulni szándé­
kozók kitöltik a jelentkezési Lapokat, amelyeket az általános 
iskolák legkésőbb március 20-ig továbbítanak a középiskolákba, 
a tanulók a jelentkezési Lapon ez évben is két iskolát nevezhet­
nek meg, s diák szociális juttatásokat: diákotthoni, tanuló- 
szobai, étkezde! ellátást is igényelhetnek.

/folyt köv/
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folyt/ny.bb 1. / megkezdődött bb 2. / megtelt folyt/ny.

a beigli, pozsonyi paktó sütéséhez a zöldért és a 
füszért 380 mázsa mákot kínál, s Ígérik: lesz elegendő dió i . 
több lesz á déligyUmölcs is. mint tavaly volt, kivált a kuba 
narancsból, mazsolából tavaly 2 tonnát kínáltak, most 14-et, 
nagyobb tétel banán jut a pultokra, összesen 1450 tonna, _ 
rágcsálni: 35 tonnányi földimogyoró, az édességkínálat: 300 
tonna csokoládéfüggelék, 984 tonna szaloncukor,s hooy mindezt 
legyen mire aggatni, 400 ezer fenyő várja a fővárosiakat a 
piaci árusoknál, újévköszöntőnek 3 millió palack pezsgőt kül­
denek a pincészetek.

6 i> O O ® • 9 • •

ismeretes a tanév további programja is. a tavaszi 
szünet 1981 április 6-tól április 11-ig tart, a szünet utáni 
első tanítási nap április 13-a Lesz. a tanév utolsó tanítási 
napja: az alsófoku oktatási intézményekben, a középiskolák 
jL-iii. osztályaiban, valamint az egészségügyi szakiskolák 
i-ii, a gépiró-és gyorsíró iskolák i-ii osztályaiban 1981. jú­
nius 12-e, a középiskolák iv, osztályaiban és az egészségügyi 
szakiskolák Ili. osztályaiban május 9-e. az Írásbeli érettsé­
gi vizsgák a középiskolákban május 18-án, a nemzetiségi gimná­
ziumokban május 16-án, a dolgozók középiskolájában junius 1- 
én kezdődnek, a közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgák ide­
je május 25-26-a. /mti/
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s el-
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végül a leg fontosabból, a kenyérből - Ígéri a tanácsi 
vezető,s vele együtt halmi tibor, a fővárosi sütőipari válla­
lat vezérigazgatója - minden boltban Lesz elegendő mindkét ün­
nep előtt, csak hát belátható: ropogós, forró veknikre hiába 
vár majd a vevő, hiszen ahhoz, hogy ezekre az ünnepnapokra meg­
süssék a kenyeret, az év még hátralévő napjaiban karácsony elő­
estéje, első napja és szilveszter kivételével minden sütődé­
ben, kenyérgyárban éjjel-nappal dolgoznak a pékek, a fővárosi 
sütőüzemek hétköznapi teljesítménye 360 tonna, de például 
szilveszter napjára 782 tonna kenyeret rendeltek a boltok.ezt 
előre meg kell sütni, hiszen sehol a világon nem bővítik két­
szeresére a sütőüzemek teljesítményét néhány többnapos ünnep­
hez igazodva, a Lényeg, hogy a kenyér- amely a szabvály sze­
rint 72 óráig frissnek számit - jól átsült és jóízű Legyen, a 
feszített munkatempó ne menjen a minőség rovására, a sütőipar 
az ünnep előtt ezt szavatolja, s mert a karácsonyhoz fonot­
tá; kalács is hozzátartozik, ebből az ünnepet megelőző három 
nap alatt 90 tonnával küldenek az üzletekbe./mti/

bb 2. megtelt az ünnepekre budapest éléskamrája 

i az/ve/ny dg
1-

bc 1980. december 22.1
bőséges ünnepi kínálattal várják a vásárlókat a fővá­

ros élelmiszerboltjai karácsonyt és szilvesztert megelőző­
en- erről tájékoztatta az mti munkatársát kovács gyula, a fő­
városi tanács kereskedelmi osztályvezetője, megtelik ezekben 
a napokban budapest éléskamrája, karácsonyra például 1800 ton­
na sertés-és 390 tonna marhahúst akasztanak ki a kampóra a hen­
tesek—Lábasjószágban számolva vagy 18 ezer hízót, s vagy 700 
marhát számláló konda, illetve gulya lényegül át sültté, pör­
költté, töltött káposztába való husgombóccá-, az uj esztendő 
ünnepére ennek kétharmada is bőségesen elegendő lesz, kiegé­
szítve 250 tonnányi kocsonyással, fejjel, lábbal, csülök­
kel, fülével, farkával, kínálnak szilveszterre 100 tonnányi bő­
rös malachúst - pontosabban süldőből hasított pecsenyénekva- 
lót-, 330 tonna virslit, s a csirke, kacsa, hízott liba, puly­
ka. különböző szárnyas aprólék mennyisége is tetemes, negyedé­
vel több, mint tavaly volt. ha nem fagynak be a halastavak az 
utolsó órákban, Lesz elegendő potyka: karácsony hetében 350 
halárusító helyen az akváriumokból 500 tonnányi élőhalat mer­
nek ki - mérnek ki. csupán az érdekesség kedvéért: az egész 
esztendőben 2500 tonna halat esznek meg a budapestiek, e meny- 
nyiség egyötöde fogy el a karácsonyt megelőző három napon.
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bb 3» szervezettebb tetőtérbeépités és emeletráépítés 

i sb/jk/ny pp be

a lakásügyi jogszabályok módosításáról megjelent ren­
delkezések a korábbinál kedvezőbb lehetőségeket kínálnak a te- 
tőtérbeépitésre, az emeletráépítésre, és a Lakások korszerű­
sítésére egyaránt, az építési Lehetőségek felkutatását jelen­
tősen megkönnyíti, hogy a tanácsok, illetve ingatlankezelő 
vállalataik a műszakilag megoldható tetőtérbeépitésről, eme­
letráépítésről címjegyzéket állítanak össze, és figyelembe 
veszik felújítási programjukban.

/folyt köv/
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bb 4. megkezdték a margít kórház uj épületének műszaki átadását 

i sb/ve/ny pp be

a középü Letépi tő vállalat dolgozói megkezdték a margít 
kórház 313 ágyas uj épületének műszaki átadását, újabb munka- 
területet adnak Így a medicor dolgozóinak, akik a különböző 
egészségügyi felszerelések szakszerű elhelyezéséről és az öt- 
emeletes épület, valamint a konyhai éculetszárny berendezésé­
ről gondoskodnak, ezzel egyidejűleg szerelik a műtőket* a 
röntgen-gépeket és más orvostechnikai berendezéseket az öt­
emeletes uj diagnosztikai épületben, amelyet még a nyáron 
vettek át az építőktől, a patinás* több mint (30 éves'pavilo­
nok szomszédságában Lényegében egy u] kórház épült fel, mint­
egy kétszer akkora, mint a régl,s így jelentősen javítja majd 
Óbuda és budapest uj városrésze, békásmegyer egészségügyi el- 
látását. a szerelési munkák a jövő év elején is folytatódnak 
Így várhatóan 1981 első felében fogadhatnak betegeket az uj ' 
épületekben, az elképzelések szerint ezt követően sor kerül- 
het a reg: épületek felújítására és korszerűsítésére is./mti/

1980, december 22.

ki

bb 5. vállalatok együttműködése 

i be/ny pp be 1980. december 22.

a szellőző müvek, a pest megyei műanyagipari vállalat 
és a thermoplasztika műanyag feldolgozó ipari szövetkezet öt 
évre szóló kooperációs megállapodást irt alá az nszk-beli 
kunststofftechnik ag, céggel. az együttműködési szerződés mű­
anyag tetőventillátorok, műanyag hővisszanyerő készülékek, mű- 
anyag radlálventillátorok, komplett Légtisztltó és büztete i- 
tő berendezések gyártásában irányozza elő a közös munkát, 
részvevő vállalatok - külföldi dokumentációk aLapIán - öt 
esztendőn át, mintegy 500 millió forint értékben szállítanak 
egymásnak alkatrészeket berendezésekhez, a megállapodás értel­
mében e termékek házai gyártásának és telepítésének a szellő­
ző müvek a gazdája.

a kooperációban készülő termékek közül külön is jelentős 
az iparban használatos büztelenitő berendezések itthoni gyártá­
sának megkezdése, ezek túl azon, hogy importot helyettesítenek, 
korszerűbbek lesznek, mint az országba eddig beérkezett hason­
ló külföldi berendezések,/mti/
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folyt/ny.| bb 3. / szervezettebb

a munkálatók és a magánszemélyek is élhetnek a címjegyzék 
adta lehetőségekkel, annál is inkább, mert a módosított jog­
szabályok most már a vállalatokat is jobban érdekeltté teszik 
abban, hogy támogatást nyújtsanak dolgozóiknak az effajta la­
kásépítkezésekhez is, mód nyílik arra, hogy emeletráépítésnél 
magánszemély is építtető Legyen; s csupán annyi a korlátozás, 
hogy két lakásnál többet nem hozhat létre, az építtetők szociál­
politikai kedvezményben is részesülnek, az otp-től pedig ezek­
hez a munkálatokhoz a korábbi 100 ezer helyett 150 ezer forint 
kölcsönt kaphatnak.

» t- © ií <t

6;I5
1-
1
€ a fiatal házaspár lakásellátásának hosszabb távú megoldá­

sát szolgálja az az uj lehetőség, miszerint az emeletráépítés­
sel és tetőtérbeépítéssel olyan nagy alapterületű otthont Léte­
síthet - amennyiben a tanács előzetesen kijelölte bérlőnek-, 
amekkora'már két születendő gyermekének igényeit is figyelem­
be'veszi, a korábbinál nagyobb otp-kölcsönön túl az is ösztön­
ző, hogy a teendő bérlakás ráépítési, műszaki megosztási költ­
ségeinek ezután teljes összegét beszámíthatják a"lakbérbe, te­
hát nemcsak 75 százalékát? mint a jelenlegi szabályok szerint, 
a jogszabálymódosítás pontot tesz sok vita végére azzal az 
intézkedései, amely szerint az állami Lakóházban a bérbeadó 
a lakók hozzájárulása nélkül is felhasználhatja lakás céljára 
a használaton kívüli tetőteret, a mosó- és száritóhelyiséoet. 
fennmarad azonban az a Lehetőség is, hogyha kérik a bérlők,ak­
kor egyidejűleg hasonló rendeltetésű helyiségről köteles gon­
doskodni.

i

1
I

I

&
II

4
a módosított jogszabályok különböző kedvezményekkel ösztö­

nöznek arra, hogy az üdülőket jobban bevonják a lakásgondok át­
meneti vagy végleges megoldásába, az országos felmérések sze­
rint 43 ezer üdülő alkalmas téli tartózkodásra, s ezek jelentős 
része megfelel arra is, hogy tulajdonosaik lakásként használ­
ják. ennek bátorítására Lehetővé teszi a jogszabály, hogy aki 
régi Lakásáról lemondva üdülőjébe költözik, az megkapja a La­
káshasználatbavételi díj háromszorosát, abban az esetben pedig, 
ha az állandó tartózkodás érdekében korszerűsíteni kell az 
üdülőt, a tulajdonos kedvezményes otp-kölcsönben részesülhet, 
a fiatat házaspárnak kedvez az az uj intézkedés, amely szerint 
nem érheti hátrány? nem veszti el igényjogosultságát 
tőjének vagy hozzátartozójának üdülőjébe költözik, s ily módon 
jut átmenetileg otthonhoz, amíg a végleges lakást megkapja.
/mti/
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53 bb. 7. rényi pátert, 

gk/rj hgy
az mszmp központi bizottságának tagját, a népszabadság főszei— 
késztő-helyettesét párttagsága 40, évfordulója alkalmából hét­
főn óvári miklós, a politikái bizottság tagja, a központi bi­
zottság titkára köszöntötte, jelen volt győri Imre, a központi 
bizotság osztályvezetője, /mti/

t>b 60nyultenyésztői verseny a fiataloknak 

i gy/pá/ny be 1980. december 22.1980, december 22,

azoknak a vállalkozó kedvű fiataloknak a jelentkezését 
várják december 31-ig a környei mezőgazdasági kombinát kisz 
bizottságára, akik a téli időszakban szívesen bekapcsolódnak 
a kombinát, a husprogram kisz védnökség, valamint a kisz kb me­
zőgazdasági és falusi fiatalok tanácsa által meghirdetett 
nyultenyésztési versenybe,

a felhívás célja a ház körüli nyultenyésztés népszerű­
sítése, fellendítése, a nyulhus ugyanis hazánk egyik jelentős 
valutabevétel! forrása; Így népgazdasági és kistenyésztői 
érdek egyaránt, hogy minél több 35 év alatti fiatal induljon a 
jövő év január elseje és május 31-e között rendezendő verseny­
ben. ennek eredményeit júliusban értékelik, mégpedig a Lea­
dott nyulak összesített súlya alapján, egyébként a feltételek 
között szerepel, hogy a leadott nyulak elérjék a 2,40 kilogram­
mos súlyhatárt, továbbá az, hogy a versenyzők a környel mező- 
gazdasági kombinátnak a területileg illetékes partnerein - 
nagyüzemi gazdaságokon, fogyasztási szövetkezeteken - keresz­
tül adják Le az állatokat, a résztvevők valamennyien okleve­
let, a megyei első helyezettek egy-egy összeszerelhető nyúl- 
ketrecet kapnak, s az országos első három helyezett 4000 - 
6000 forint pénzjutalomban részesül, a husprogram védnökségé­
nek országos operatív bizottsága értékes különdijban részesíti 
azt, aki a legtöbb fehérnyulat adja Le a verseny idején.

a versenyzők kedvezményesen juthatnak tenyészállatok­
hoz, tápokhoz, segítséget kapnak a nyultartás szakmai fogásai­
nak elsajátításához, és ingyenes lesz az állategészségügyi ta­
nácsadás, /mti/

1F
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1%bb. 8. kiosztották az idei építészeti nivódijakat 

t/sb/rj hgy

ábrahám kálmán, építésügyi és városfejlesztési miniszter 
hétfőn a minisztériumban az idei legjobb alkotások elismerése­
ként k%6)ztotta az építészeti nivódi jakat a tervező- és kivi­
telező vállalatok képviselőinek, négy létesítmény: a sárvári ná- 
dasdy vár, a rába magyar vagon- és gépgyár 67 ezer négyzetméteres 
üzemcsarnoka, a medosz üzemház és a clasp könnyűszerkezetből 
létesített székesfehérvári nevelési központ alkotói érdemelték 
ki a megtisztelő dijat.

a sárvári nádasdy vár rekonstrukciójával - az indoklás sze­
rint -kimagasló műemlékvédelmi munkát végeztek a város­
építés! tudományos és tervező intézet, a vas megyei tanácsi terve­
ző vállalat, s kivitelezőként az országos műemléki felügyelőség, 
a vas megyei tanácsi építőipari vállalat és a sárvári városgaz­
dálkodási vállalat dolgozói, a történelmi hűséget követő helyre­
állítással a város kulturális életének és idegenforgalmának fon­
tos központját teremtették meg,

a rába magyar vagon- és gépgyár 67 ezer négyzetméteres üzem­
csarnoka és a hozzá csatlakozó létesítmények az észak-dunántuli 
tervező vállalat, a győr megyei állami építőipari vállalat, vala­
mint a rába magyar vagon- és gépgyár dolgozóinak magas színvona­
lon megszervezett együttműködését, gyors és gazdaságos munkáját 
dicséri, a tervezéssel és kivitelezéssel együtt rendkívül gyor- 

. mindössze három év alatt hozták létre az uj Létesítményt, 
Lyben mintegy kétezerhatszáz dolgozó korszerű munkakörülmé­

nyek között nagy sorozatban gyárt futómű alkatrészeket, az ipari 
építészet előremutató alkotása ez a létesítmény, amely jól ki­
elégíti az energiatakarékosság, az egyszerű karbantartás és a 
tartósság követelményeit.

/folyt.köv./
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hatszáznyolcvanezer vendég kerester fel az idén a hazai 
kempingeket- tájékozatta az újságírókat hétfőn a kossuth 
klubban"menyhárt ádám, a magyar camping és caravanning club fő­
titkára, mint elmondta, csökkent ugyan valamelyest a vendégforgalom 
az elmúlt évhez képest, de örvendetes tény, 
latonon kívüli területén emelkedett a bélfö 
gáti országokból érkező Látogatók száma.

ba—
a nyu-

/folyt. köv./ 
13.10 rj :-9-

távolabbi kilátások szerdátót-vasárnapig

várható időjárás kedd estig:

büdapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3 fok 
volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

bb; 9. /időjárásjelentés 1 folyt0/rv

t/bi/ve/rj pp hgy 1980, december 22,

10. sajtótájékoztató a camping és caravanning club jövőbb.
évi terveiről - színes, érdekes programok

a duna vízállása budapestnél 318 cm, a hőmérséklete 3,2 fok. 
/mtl/

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország 
területének 20 százalékán várható.

1. folyt./rjbb. 8. / kiosztották • to

a medosz üzemház korszerű homtokhatával és egyszerű for­
májával harmonikusan beilleszkedik a jókai téri városképbe, 
ezzel az igényes foghíjbeépítésre szolgáltatott jó példát a 
budapesti városépítési tervező yátUs.M* és a kivitelező, a szó 
műszaki részlege, az alkotók gondosan, takarékosan bántak 
az építési költségekkel is.

székesfehérvárot, a szeder utcában clasp könnyűszerkezetekből 
Létesített korszerű nevelési központo a tervezésfejlesztési és 

.típustervező intézet és a fejér megyei állami építőipari vállalat, 
á nevelési központba telepített 16 tantermes általános iskola és 
kétszáz személyes óvoda lehetővé teszi, hogy rugalmasan alkalmaz­
kodjanak a gyermekek számát és összetételét időnként módosító de­
mográfiai változásokhoz, a nevelési központ egyúttal a lakóterületi 
körzet felnőttéinek kedvező lehetőséget kínál a szabadidő 
hasznos eltoláséra, /mtl/

bb'. 9;. időjárás jelentés 

rj hgy 1980. december 22, 

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor: 

szeles idő

kontinensünkön a skandináv-félszigettői - a német-len­
gyel síkságon át a földközi-tenger középső medencéjéig több- 
középpontu, alacsony nyomású Légköri képződmény található, 
ezeken a területeken változékony, sokfelé csapadékos az idő­
járás*. hétfőn délelőtt havazást jelentettek Svédország és finn- 
ország középső részéről, valamint az alpok térségéből, több­
felé esett az eső a balkán-félszigeten, Ukrajnában és a kárpát- 
medencében.

hazánkban vasárnap a tiszántulon 2-5 órán át sütött a nap, 
máshol túlnyomóan borult maradt az ég. az északkeleti ország­
rész kivételével hétfő reggel 7 óráig sok helyen volt eső, 
a mécsekben árpádtetőn időnként havazott, a lelhullott csapa­
dék mennyisége általában csapadéknyom és 7 mm között váltako­
zott, de nagykanizsán és kiskunfélegyházán elérte a 9, kiskun­
halason a 11 mm-t."vasárnap a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
a tiszántulon 5-10, az ország többi részén 1-5 fok között ala­
kúit; hétfő hajnalra mínusz 2- plusz 3 fokig hűlt Le a Levegő, 
délelőtt a nyugati és északi megyékben csökkent a felhőzet, 
máshol erősen felhős, ILI. borult maradt az ég. főleg a déli, 
délkeleti országrészben esett többfelé az eső, a hőmérséklet 
11 órakor ö - plusz 6 fok között vobfc 
/folyt. köV./
13*.00 rj —8—
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Szolnok megyében jánoshidai lakásán czibak ottóólttas álla­
potban az ágyban dohányzót^ tűz keletkezett és olyan súlyos 
égési sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt*

Ó 'k Lnih űUeí.vuHu. ■vm.ovM.C'Jj/mtl/

tiltott helyen haladt át az úttesten budapesten a xvii, 
kerület pesti ut 90. szám előtt pólyák Istvánná 85 éves nyugdí­
jas, budapesti lakos és egy személygépkocsi halálra gázolta.
XXX

sóstó-gyógyfürdő megállóhelyénél egy tehervonat halálra 
gázolta jenei István 59 éves nyugdíjas, Lövőpetri Lakost, aki 
a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül közlekedett 
a vasúti sínek mellett.

bb'. 11, / halálos közlekedési 1 e folyt./rj

bb, 12, egyetemi felvételi előkészítő tanfolyam kezdődött szom­
bathelyen

lér/st/ri le

egyetemi felvételire előkészítő tanfolyam kezdődött hétfőn 
szombathelyen a fizikai dolgozók tehetséges'gyermekei számára, 
az ebben a tanévben végző középiskolás diákokat a szünidőben 
hat napig egyetemi, főiskolai és a legjobb középiskolai tanárok 
készítik fel az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgára, a bentla­
kásos. ingyenes tanfolyamon nyolc tantárgyból - magyarból, ma­
tematikából, fizikából, biológiából, történelemből, oroszból, 
politikai gazdaságtanból és kémiából - tanulócsoportokban sajátítják 
el a szükséges tudnivalókat, a tervek szerint áprilisban újabb 
hat napot töltenek együtt a diákok hasonló céllal, majd érett­
ségi után néhány választott intézmény is vendégül látja őket, 
módot adva a felkészülés ellenőrzésére,

a]felvételire előkészítő tanfolyam már hagyományos a megyé­
ben, s az előző években Így felkészített tanulók nagy százaléka 
eredményes felvételi vizsgát tett. /mtl/

1980. december 22,

13.35 rj -11-

1. folyt./rjbb*. 10. / sajtótájékoztató

a klub évről évre arra törekszik, hogy növelje tagjai 
számát - ennek érdekében bővítetté tevékenységét, mindenek­
előtt a szervezett utazások körét, ezek közül igen sikeres 
volt a júniusi görög-török üdülőtura, valamint a jugoszláviai 
táborozás, népszerűek voltak a hazai üdülések is, a klub 
tagjai közül j'önéhányan kempingeztek elsősorban jászszentand- 
ráson és ácsán, a főtitkár a továbbiakban kiemelte, hogy a 
klub az elmúlt év folyamán tovább erősítette jó kapcsolatait a 
hazai társszervekkel, főként a magyar autóklubbal - ennek ered­
ményeként a tagok 1981. január 1-től saját jogon vásárolhatják 
meg az úgynevezett alt-hitellevelet.

0 9 9

a következő évi tervekről szólva a főtitkár hangsúlyozta, 
hogy a klub változatlanul fő feladatának tekinti a hazai kempin­
gezők szolgálatát, mindenekelőtt a belföldi turizmus területén szí­
nesedik a program: többféle olcsó utazási lehetőség, jónéhány 
érdekes kempingtalálkozó várja a hazai országjárókat, ez utób­
biak közül bizonyára sokakat vonz majd a júliusi szegedi talál­
kozó, amelyen a népművészet barátai - határon innen és túl - ki­
cserélhetik tapaszálataikat, s megismerkedhetnek a város és kör­
nyéke népművészeti, történelmi nevezetességeivel, a külföldre szer­
vezett utazások körében a következő évben szaporodnak az üdülő­
je LLegü túrák, s a körutazások, kiemelkedő jelentőségűnek Ígér­
kezik' augusztusban a skandináv országokon keresztül tamperébe, 
a 42'. kemping világtalálkozóra tervezett több mint 20 
napos utazás, /mtl/

bb, 11*. halálos közlekedési balesetek

rj hgy 1980. december 22.

- a hét végén 75 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési 
baleset történt, ebből négy halálos, 36 súlyos és 35 könnyű 
sérüléses kimenetelű volt.
XXX

Orosháza küterületén tőth László 34 éves fűtésszerelő, 
szegedi Lakos személygépkocsijával előzés közben megcsúszott 
és egy ütmenti fának ütközött, a baleset következtében a sze­
mélygépkocsi utasa kun László 22 éves segédmunkás békési la­
kos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás 
után meghalt, tóth László és másik utasa súlyos, a harmadik utaTs 
pedig könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
tóth László nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

/fölytlköV./ 
1^.30 rj — 10—
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Mbb, 14* / a belföldi 1. folyt./rj

8. . kiosztották az idei építészeti nlvódljakat/5bel iav 
9'« Idő járás jelentés 

10. sajtótájékoztató a camping és caravanning club jövő évi
terveiről

11e halálos közlekedési balesetek 
12'. egyetemi felvételi előkészítő tanfolyamok 
13-. tanácskoztak a dél-békés termelőszövetkezetek 
14. hlrjegyzék

' m
■mis: // :

bb% 13c a vi. ötéves terv célkitűzéseiről tanácskoztak a dél­
békési termelőszövetkezetek küldöttei

bty/st/rj ie 1980. december 22

a terveket jelentősen felülmúlva növelték a búza termésát­
lagát az elmúl öt évben dél-békés megye termelőszövetkezeteiG 
számottevően növekedett az állatlétszám, és a tervezettnél töb­
bet értékesítettek vágómarhából, vágósertésből, valamint barom­
fihúsból* a vl. ötéves tervben az országos átlagnál valamivel 
nagyobb arányban, 13-15 százalékkal kívánják növelni a termelést* 
erről határoztak hétfőn Orosházán a dél-békés megyei termelő- 
szövetkezetek területi szövetségének küldöttközgyűlésén, amelyen 
gazdaságok vl. ötéves tervének célkitűzéseit vitatták

B

/a 3.-as javítás a 3 
hírre ment/

sz. és a 4, sz. javítás a 4. sz, gyors-&
I
i /mti/I aI meg

a célkitűzések előirányozzák a gabonakombájnok számának növe­
lését és bővítését, az energiatakarékosság érdekében a szárit6s- 

pakuratüzelésre kívánnak áttérni nagyszénáson, gádoro­
son. Orosházán és csorváson. a tervidőszak alatt megépülő mező­
kovácsházi és medgyesegyházi pakurafogadó lefejtő állomások üzem­
behelyezése után a mezőkovácsházi járásban mintegy 14 gazdaság 
térhet át a gazdaságosabb tüzelésre, javasolták az olcsóbb 
üzemeltetésű szalma, illetve kukoricaszár fűtésű" száritők üzembe­
helyezését is.

Wí
bb.15. felavatták józsef attila szobrát budapesten 

t/km/g k/dg/lg ie
#

«ál
1980. december 22.

■í hétfőn felavatták józsef atilla szobrát - marton László 
munkácsy-dljas, kiváló művész alkqasát - az országház déli ka- 
kupja előtti parkban, az ünnepségen - a himnusz hangjait köve­
tően - hegedűs d, gáza , a vígszínház jászai mari-dHas szín­
művésze elszavalta a^duhánál clmü költeményt, majd szépvölgyi 
zoltán. a fővárosi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet.^

/
8

mezőkovácsházán ötezer négyzetméteres alapterületű seprű- 
ciroktelep létesítését, mezőkovácsháza-medgyesegyháza-kardoskút 
térségében ezer vagonos nagyságrendű vöröshagyma manipuláló és 
tároló telep építését tervezik, a hízósertés kibocsátást mintegy 
40 ezer darabbal kívánják növelni, éhhez három uj telepet épí­
tenek és korszerűsítik a meglévőket, a juhtenyésztést négy terme­
lőszövetkezetben honosítják meg, mintegy nyolcezer darabos anya- 
állománnyal. /mti''

)
- szocializmust építő társadalmunk, bensőséges és mély­

séges tisztelettel emlékezik józsef attilá^születésének 75. 
évfordulóján, életében csak az értők, a véle egyetértők Ismer­
ték föl nagyságát, kevesen tudták, hogy a kor Legnagyobb köl­
tője élt közöttük, a történelem Igazsáoot szolgáltatott neki 
s napjainkban az ő igazsága vált s válik valóra, józsef attila 
eszmevilága közgondolkodásunk része és mértéke Lett. versei gon- 
dolatal egyre erősödő szerepet játszanak önismeretünk, világ­
látásunk elakltásában, azoknak az emberi értékeknek a felisme­
résében. amelyekhez Igazodnunk kell, ha&összhangot 
térd feladataink és Lehetőségeink között.

f

.

/

bb\ 14. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

1980. december 22.
akarunk terem-3f

$:
- a szelíd szigorúság, a játszani is képes, de követke­

zetes gondolkodás, törekvéseinek pontos fegyelmezett kimondása 
jellemezte.

f. megkezdődött a téli vakáció
2. ünnepi élelmiszerkínálat
3*. szervezettebb tetőtér-beépítés és emeletráépítés 
4« a margit kórház uj épületének műszaki átadása
3. ' vállalatok együttműködése /1 .jav./
&a nyultenvésztől verseny a fiataloknak /2»jav./
Te rényí páter 

/folyt.köv0/
13F.50 rj

t - érte te, mert élte munkások, parasztok életét, s köl­
tészetével ők t szolgálta - ondotta szé völgyi zoltán.- a mun- 
kásokkal való azonosulásának természetes alapja személyes sorsa 
volt. s ezt teljesítette kiküzdött, megszerzett tudatossága: 
marxista-leninista világnézete, legszemélyesebb élményeinek költői 
megfogalmazásaiban jelen van mindig a teljes emberi, társadalmi Lét. 
s jelen van mindig - a maga sorsával, vágyaival, mindennapjaival 
- a dolgozó nép. azt a teljes, szabadság szülte rendet jövendőül, 
követeié költészetében á maga korában, amelyben nem tárgy, hanem 
tudatos alkotó az ember, verseiből a század szocilaista emberesz­
ménye rajzolódik ki; azé az emberé, aki a mindennapokban él, de 
tudatosságával föléjük emelkedik, aki tudja, hogy nincs ab- 
szol

-12-

/üt tisztaság, elvont tisztesség 
ményekkei járó döntéseket

/folyt,köv,/
14.45/ig
! t á

de vállalja a nehéz követkéz- 
az erőt próbára tevő cselekvést.

i

ft> be Ívcsőn akarjuk megfogaj 
ma zna. a fényeinket ha13 -
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bb.16. sajtótájékoztató a városházán - a budapesti Lakásigény- 
lések megújításáról

t/gy/ve/dg/ig le 1980. december 22,

a

kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese elmond- 
ta, hogy jelenleg budapesten 185 ezer Lakáslgénylőt tartanak 
nyilván, de ennél Lényegesen kevesebb igénymegujitással számol­
nak. az évm január 1-én hatályba lépő uj rendelete alapján 
a nyilvántartott lakásigényléseket a jövő évben országszerte 
felülvizsgálják a tanácsok, s ehhez szükséges a lakásigénylések 
megújítása a fővárosba^ a budapesten kijelölt időszakban

4. hogy katonaság vagy más különös méltánylást ér- 
tt valaki nem tudja a megszabott határidőben fel­

keresni az illetékes kerületi tanácsot: ilyen esetben határidőn 
túl is megteheti a szükséges lépést . az igénymegujitás illeték- 
mentes. s a nyitvántartásba-vétel időpontjául a korábbi igénylés 
benyújtásának időpontját tekintik.

demlő ok

a lakásigénylést uj lakásigénylő bejelentő Lap kitöltésé­
vel lehet megújítani, ez nemcsak több, hanem minőségében is más. 
a korábbitól eltérő kérdéseket tartalmaz, mintegy előrevetítve 
azt, hogy a jövőben uj pontredszer alapján sorolják be az icény- 
Lőket. a család nagysága, szociális helyzete, jelenleoi Lakáskörül­
ményei mellett az is nagy súllyal esik Latba, hogv az igénylő 
ésUnazastársa, illetve élettársá milyen szerepet tölt be a tár- 
ss&miLag hasznos tevékenységben, vagyis olyan tényezők is plusz 
illetve mínusz pontot jele/thetnek az összesített pontszámokon 
belül, mint például munkaviszony ideje 
hely változtatásai 
,,áthelyezéssel 
a kitüntetések.

az utóbbi öt év munka- 
, s mun ka. vív;/ megszűnésének ,,kilépéssel,, 
minősítése, a szocllalsta brigád-tagsága^

vagy
9 ?

/folyt, köv./ 
19.00/lg 14 -
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ezt követően a szobornál - amely a dumánál című vers első 
sorait idézi fel: a meditáció, az elmélyülés pillanatában ábrázol­
ja a .,rakodópart alsó kövén,, ülő józsef atillát - a józsef atti- 
La-emlékbizottság nevében koszorút helyezett el aczél györgy, az mszmp 
politikai bizotságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, 
szépvölgyi zoltán, tóth dezső művelődési miniszterhelyettes, 
dobozy Imre, a magyar Írók szövetségének elnöke.

az ünnepség az Internaciőnála hangjaival ért véget, /mtl/

bb.15. /felavatták ■ t

I
k

■ 1$i;:

bb,16, /sajtótájékoztató 1. folyt./lg9 6 0 0 0

a Lakásigény tők szociális és társadalmi helyzetéről nyert 
alaposabb kép teszi majd Lehetővé a differenciáltabb besorolási 
megoldás kidolgozását, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 
a bejelentőlapok összességének birtokában a jövő év első negye­
dében dolgozza majd ki az uj besorolási pontrendszert, az uj 
besorolás - mint a tájékoztatón elmondották - a társadalom 
igazságérzetének jobban megfelel azért is, mert - sokoldalúbb 
ismeretek alapján - az igénylők különböző kategóriáit vetik ósz- 
sze egymással, vagyis a sorrend a gyermektelenek, az&Akettő, 
vagy annál többgyermekesek ,,kategóriáin,, belül alakúi ki* 
természetesen a ,,családprogram,, tovább' folytatódik: a négy és 
többgyermekesek a jövőben is egy éven belül, a három gyermeke- 
sek pedig két éven belül jutnak Lakáshoz a fővárosban.

V '
4: a

az igénymegujítások zárultával a fővárosi tanács jövő ta- 
vasszal a tényleges helyzet birtokában várhatóan két új tanácsi 
rendeletét alkot, s megtárgyalja, majd elfogadja a vi. ötéves 
terv lakásgazdálkodásának és- elosztásának irányelveit.

fontos tudnivaló: az igénybejelentő nyomtatványokat két 
példányban kell kitölteni, az egyik példány a tanácsnál marad, 
a másik az igénylőnél, a tanácsok felkészültek a megnövekvő 
ügyfélfogadásra: az ügyfélszolgálati irodákban és az igénymeg- 
ujitásra kijelölt helyiségekben - ahol egyébként a nyomtatvá­
nyok beszerezhetők - a hétfői, szerdal, pénteki napokon dél­
előtt fél 9-től este 19 óráig, a többi napokon fél 9-től 17 ó- 
rálg várják az ügyfeleket, szombatonként fél 9-től 13 óráig - 
szabad szombati napokon Is - Lenet Lakásigénylést megújítani.

annak kell megújítani Lakásigénylését, akinek igénylését 
os valamelyik kerületi tanácsánál ez év december 31-ig 
tartásba vették, s a tanács által jóváhagyták, de a jö­

vő év január 10-én kifüggesztett névjegyzékben nem szerepel, 
a névjegyzékbe felvett igénylőnek akkor sem kell igénylését" 
megújítani* ha eddig nem utaltak ki számára Lakást, a"névjegy- 
zéket az igénymegujitás helyén mindenki megtekintheti, annál a 
kerületi tanácsnál kell a Lakásigénylést megújítani, ahol az igény- 
Lést jelenleg nyilvántartják, aki időközben Lakást változtatott, 
a régi és a megujitot Lakásigény-bejelentéssel a tényleges la­
kóhelye szerint illetékes kerületi tanácsot kell felkeresni, együtt 
Lakó házastársak csak közösen újíthatják meg igénylésüket, 
külön lakók is csak egy lakásigényléssel rendelkezhetnek, 
ken Lakó és jelenleg is budapesten dolgozók, szintén megújíthat­
ják Lakásigényüket: a korábbi igénylés nyilvántartásának helyén , 
vagy - ha közben a munkahely megváltozott - a jelenlegi munkál­
tató telephelye szerinti illetékes kerületi tanácsnál, ha a jöve­
delmi, a vagyoni helyzetben bekövetkezett változások miatt az 
igénylőnek már korábban móaosltania kellett volna az igénylést 
-_de ezt elmulasztotta - az Igénymegujutáskor az előírások sze­
relni, a jogosultságának megfelelő

-ellátási formát kell
megjelölnie kérelmében, ez azért is fontos, mert ha az igénylő 
az általa megjelölt lakáseltátási formára vagyoni, jövedelmi 
viszonyai miatt nem jogosult, a lakásügyi hatóság az igénylést 
elutasítja /mtl/
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bb*19* te Li esitették a 45 ezer állomásos telefonfejlesztési 
programot, elektronikus telex és adatátviteli központ létesült 
- a postavezarlgazgatóság sajtótájékoztatója, ünnepsége

t/kf/s/pp/lg le 1980c december 22.

a távbeszélő hálózat fejlesztésével kapcsolatos mlnlsz- 
tertanácsl határozat végrehajtásáról számolt be hétfői sajtó- 
tájékoztatóján a belváros telefonközpontban tóth illés, 
ta vezérigazgatója.

a pos-

emlékeztetett arra, hogy a minisztertanács 1977= évi hatá­
rozata - a közületi tarifaemelés és a lakcssáai beruházási hoz™ 
zájárulás bevezetése - 1,3 milliárd forintos külön fejlesztési 
Lehetőséget teremtett a postának, amely az v. ötéves tervelői­
rányzaton felül 45 ezer állomásos közpcntbővitési programot 
- budapesten 35 ezer, vidéken 10 ezer - állított össze* 
zérig’ázgató bejelentette 
ségét.

a ve­
in egy a posta teljesítette kötelezett-

a program alapján győrött és Szolnokon összesen 5000 
állomással bővítették a telefonközpont kapacitását, baján, ajkán és 
ózdon 1800-1^00 állomásos, kiskunhalason 900 állomásos konténer- 
központtal gyfapodott a hálózat, a győri bővítéssel együtt Lehe­
tőség nyílt budapest elkerülésével közvetlen távhivó-összeköt- 
tetésre gyérből Miskolcra, szegedre és pécsre.

budapesten a belváros és újpest telefonközpontja egyen­
ként 11 ezer állomás befogadóképességgel gyarapodott,"ezen kí­
vül a nagy Lakótelepeken - kőbánya-újhegyen, pestlőrincen, pest- 
erzsébeten, Csepelen, budafokon és békásmegyeren - összesén 
13, egyenként 1000 állomásos konténerközpont Uzembehelvezésével 
javították, illetve teremtették meg a telefonálási Lehetőséget 
a belvárosi bővítés - azon túlmenően, hogy Lehetővé tette a tér - 
létén szinte minden telefonra várakozó igényének kielégítését - 
csökkentette például a józsef központ zsúfoltságát 4,s átvette
a krisztlnából két konténerközpont üzemeltetését, a: fővárosban 
a terven felüli bővítésből mintegy 30,600 állomást már felszerel­
tek a telefonigény löknek.

9 9

a fejlesztési program keretében megkezdődött a kábel­
hálózat nagyarányú korszerűsítése, beázásmentes kábelekkel és 
mikrohullámú berendezésekkel, európában párizs után másodikként 
a telefonközpontok összekötésére mikrohullámú hálózatot épitet- 
tek 345 millió forintos költséggel, ezentúl a krisztlna, a Lágy­
mányos, az újpest, a józsef és a ferenc telefonközpont közötti 
telefonforgalmat a széchenyi-hegyl országos központ közvetítésé­
vel vezeték nélküli mikrcAuLLánu összeköttetésekkel bonyolítják 
Le, hat tel fonüözponttal pedig kábeles mikárjhuLLámu kapcsolá- 
tof teremte tek. í u

/folyt.köv./ 
16.00/1g - 17 -

■ P-7
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bb1.18, együttműködési megállapodást kötött a kiosz és a skála- 
-coop

t/sb/s/pp/ig 1980. december 22.

elsősorban a lakosság Látja hasznát annak az együttműkö­
dési szerződésnek, amelyet hétfőn irt alá molnár józsef, a kis­
iparosok országos szervezetének elnöke és demján sáridon, a ská­
la-coop vezérigazgatója, a megállapodás szerint január elsejé­
vel közös beszerző- és értékesítő irodát, illetve gazdasági tár­
saságot hoznak Látre,= célja, hogy szervezetten gondoskodjon 
a kisiparosok anyag-, alkatrész- és gépelItásáról,esnagy 
sorozatú megrendelésekről, ezzel a kereskedelem kínálatát 
gazdagítják, bővítik a lakosság áruellátását, valamint a ja­
vítási szolgáltatásokat,

a közös gazdasági társulás lehetővé teszi, hogy a kis­
iparosok ne a lakossági árualap terhére, fogyasztói áron vásá­
rolják az anyagokat, alkatrészeket, hanem nagykereskedelmi 
vagy termelői áron, s miután költségeik csökkennek, hasonló­
képpen mérsékeljék szolgáltatáaík, késztermékeik árát is. nincs 
gondjuk a beszerzéssel és a folyamatos értékesítéssel, ami 
eddig idejük 30-40 százalékát vette el, a jövőben ezt az időt 
is a tényleges munkára fordíthatják, az eddiginél jóval nagyobb 
sorozatban, gazdaságosabban gyártható áruik a skála-coop köz­
vetítésével az ország 17 ezer üzletébe, áruházába eljuthatnak, 
a gazdasági társulás nagyértékü gépek, berendezések és műsze­
rek kölcsönzésével, és ezen kívül sok egyéb kisgép és felszere­
lés beszerzésével segíti műhelyeik korszerűsítését is. jelenleg 
10-12 ezer kisiparos rendelkezik árutermelésre alkalmas műhellyel, 
és évente 10-15 milliárd forint értékű terméket állít elő. a 
fejlesztésben azonban érdekelt több mint 100 ezer kisiparos, sőt 
uj jogszabályok révén növekedik a családtagok és nyugdíjas szak­
emberek érdekeltsége is.

a közös beszerzési és értékesítési iroda jrnuár 1-től meg­
kezdik a kisiparosok termelasi lehetőségeinek, anyag- és alkat­
rész-igényeinek felmérését, az információk számítógépes feldolgo­
zását. munkájuk ösztönzésére feltárja és tájegységi börzéken be­
mutatja a hiánycikkeket, és uj divatcikkeket, a hazai termelés­
sel pótolható importáruk mintadarabjait és műszaki tanácsadás­
sal segíti a gyártás megszervezését, /mti/

le

bfcf.2f„ elhunyt friedrich bála 

zs/st/ig le

friedrich béla, a mezőgazdsági tudományok kandidátusa, a 
magyar tudományos akadémia martonvásári kutatóintézetének alapí­
tó igazgatója életének 81. évében rövid szenvedés után elhunyt, 
friedrich béla nevéhez fűződik a martonvásári mezőgazdasági ku­
tatóintézet megszervezése, számos köztermesáesben bevált árpafaj­
ta kinemesitése. temetéséről később történik intézkedés./mti/

1980. december 22=
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hétfőn átadták rendeltetésének a nyékIádháza-leninvá- 
ros közötti villamositot vasútvonalat, a munkával a tervezett­
nél fél évvel korábban végeztek, s nem lépték túl a mintegy 
350 millió forintos előirányzatot, a 18 kilóméteres vasúti pályán 
megerősítették a vágányhálózatot, a biztonsági követelményeknek 
megfelelő Integra dö*ir*ó berendezést szereltek fel, s a cseh­
szlovák szerelők több mint harminc kilóméter hosszúságú fel­
sővezetéket építettek ki. a villamosított vonalon a teher- és 
személyszállítás átbocsájtó képessége kétszeresére nő= az üzemel­
tetési költség viszont naponta tizenötezer forinttal lesz ke­
vesebb, mint a korábbi dízel vontatásu forgalomnál, /mti/

kör/st/ig le 1980. december 22.

a

' " - . ... - &
_______________________

bb. 24. pótlás a mai bb. 11-es hírünkhöz

1980. december 22.ig ie

o

16". 45/lg — 19 -

bb1.20. a településhálózat fejlesztéséről tárgyalt a zaba 
megyei tanács

tóa/st/ig ie 1980. december 22.

az 1971-ben jóváhagyót településhálózat-fejlesztési 
terv alapvető célkitűzései zaba megyében jórészt megvalósultak, 
jelentős számú uj ipari és szolgálaté munkahely jött létre a 
településhálózati központokban, elsősorban Zalaegerszegen, nagy- 
kanlzsán, Lentiben és zalaszentgróton, de a kiemelt Elsőfokú köz­
pontokban,, is. e;,oek biztosítják a munkaképes korú lakosság teljes 
foglalkozatását, a többi között erről számoltak be a zala me­
gyei tanács hétfői ülésén, az iparosítás hatására nemcsak az 
elvándorlás szűnt meg, de 1970-hez képest mintegy 12.000-rel 
növekedett is a megye népessége.

zala megye 1995-ig szóló korszerűsített településháló­
zat-fejlesztési térve a korábbinál jobban alkalmazkodik a tér­
ség adottságaihoz, a túlzott koncentráció és urbanizálódás 
helyett a városkörnyéki települések fejlesztését helyezi elő­
térbe, ott javasolja az alapellátást biztosító intézményháló­
zat kialakítását.

a tanács által jóváhagyott 15 éves fejlesztési terv külön 
fejezetben foglalkozik a balaton-menti üdülési agglomerációval, 
balatongyörök, Vonyarcvashegy, keszthely, hévíz és zalakaros tér­
ségében a műszaki és szociális infrastruktúra kialakítását és a 
természeti környezet védelmét jelöli meg a legfontosabb fejlesz­
tési feladatnak, /mti/

S

> .

L'. % : - -' ' --

m / • .

1'. folyt./lg

ezen kívül vásároltak két hordozható konténeres mikrohullámú 
berendezést is, amelyek az egyes te lefonközpontok közötti ösz- 
szeköttetés meghibásodása - például kábelbeázás, elvágás, ron­
gálás - esetén a hiba kijavításáig biztosítják a folyamatos 
forgalmat.

bb.19. /teljesítették 0 6 0 0 0

a vezérigazgató beszámolt az országos telefon fejLesz- 
té ötéves tervben elé t eredményeiről is. elmondotta, hogy az 
öt év alatt - 36 ezerr L tulteljesifpye a tervet -■ összesen 
106 ezerrel gyarapodct a telefonállopások száma#- az 1975 évi 
9,91-ről 11,72-re növekedett „ a hazai távhivóhálózatba bekap­
csolt települések száma 117-ről 246-ra emelkedett, s négy he- 
helyett ma már 27 ország előfizetői hívhatók házánkból közvet­
lenül távtárcsázással, öt év alatt 1000 uj utcai nyilvános tele­
fonállomást - köztük csaknem 200 távhívásra is alkalmas készü­
léket - szerelt fel a posta.

a tervidőszak postai fejlesztéséhez tartozik a központi 
táviróhivatalban 420 millió forintos beruházással most elké­
szült elektronikus telex- és adathálózati központ is, amely 
kétszeresére bővítette a kapacitást és Lehetővé teszi uj telex- 
valamint számítástechnikai- és adatátviteli szolgáltatá­
sok bevezetését.

/folyt, k öv./
bb.22. átadták a nyékIádhaza-leinváros közötti vilLámositott 
vasútvonalat

i

& távbeszélősürőség — a
jutó telefonok száma ■
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16'o 56/um

az ünnepségen kitüntették a terven felüli telefonprog- 
ram teljesítésében és az uj elektronikus központ kialakításá­
ban kiemelkedő munkát végzett dolgozókat, bárány dezső, a 
lipőt távbeszélő üzem vezetője a munka érdemrend arany foko­
zatát kapta, ketten vetek át a kitüntetés ezüst, négyen 
pedig a bronz fokozatát, tizenkét postai vezető és dolgozó 
kiváló munkáért kitüntetésben, 66 pedig miniszteri és vezér- 
igazgatói dicséretben részesült, hárman kaptak ,,budapestért 
emlékérmet, /mti/ í 9

a miniszter szólt a további feladatokról is, hangsúly z- 
va. hogy az eddigi fejlesztések csak javították, de nem ol 
doxták meg a Lakosság telefonellátását, alapvető céljuk tovább­
ra is a posta rekonstrukciója, a telefonfejlesztés tervei vár­
hatóan tovább enyhítik a gondokat, a tervezett műszaki-techni­
kai fejlesztés elengedhetetlen feltétele a korszerű ipari hát­
tér megteremtése, az ágazatok szervezettebb együttműködése, 
a szellemi értékek koordinálása, az ipari és postai kapcsola­
tok bővítése,

a terven felüli telefonfejlesztési program végrehajtása, 
valamint az elektronikus telex- és adathálózati központ ava­
tása alkalmából hétfőn ünnepséget rendezett a posta, amelyen 
részt vett havasi ferenc, a központi bizottság titkára, 
maróthy László, a budapesti pártbizottság első titkára, az 
mszrnp politikai bizottságán k tagjai, borbándi jános, a mi­
nisztertanács elnökhelyette e, szépvölgyi zoltán a fővárosi 
tanács elnöke.

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter elismerés­
sel szólt a posta és az ipar összefogásáról, azoknak a munká­
járól, akiknek a rendkívüli program gyors és költségeken be­
lüli végrehajtása köszönhető.

2.folyt./kf-um pp iebb 19c /teljesítették

a mtesz jövőre újra meghirdeti az energiatakarékossági 
pályázatot, /mti/

örvendetes, hogy Lényegesen megnőtt a hulladékok hasznosí­
tását és a mezőgazdasági energiafelhasználás csökkentését célzó 
munkák száma, közülük a szemes kukorica, illetve a szemester­
mények nedves tárolásával kapcsolatos ötletek dijat is kaptak.

ooo1ofolyt./umbb 17, /kiosztották a mteszbb 17*0 kíoszéfták a mtesz energiatakarékossági pályáza­
tának dijait - hasznosítás után évente 600=700 millió 
forint megtakarítás várható

t mg/s um pp le

kiosztották ,,a mtesz az energiatakarékosságért,, című 
pályázat második fordulójának dijait hétfőn a technika házá­
ban. a beérkezett 159 pályamű közül az első dijat a borsodi 
vegyi kombinát öttagú munkacsoportja nyerte a vállalat fluor- 
üzemében keletkező szennyezett hidrogéngáz hasznosítására tett 
javaslatával, ennek megvalósítása után a tisztított hidrogént 
az ammóniagyártásnál használnák fel, ameHlyei 20 ezer tonna 
olaj egyenértékű energia takarítható meg. ez azért is jelentős, 
mert az ammóniát földgázból állítják elő. a megvalósítás 73 
millió forintnyi befektetést igényel, viszont a költség néhány 
hónap alatt megtérül, további öt energiatakarékossági javas­
latot díjjal, huszonötöt pedig jutalommal ismertek el. a dija­
kat, jutalmakat fock jenő, a mtesz elnöke adta át.

XXX

a mtesz országos elnöksége év elején határozta el, hogy 
a kormány energiagazdálkodási céljainak megvalósítását támoga- 
tandó takarékossági pályázatot Ír ki. az első fordulóban - 
még tavasszal - 176 pályamű érkezett a mtesz-be, melyekből 
44-et megvalósításra alkalmasnak Ítéltek, a mtesz fölvállalta, 
hog-' a pályaművek sorsát figyelemmel kíséri és támogatja beve­
zetésüket. az igazsághoz tartozik, hogy az intézmények, válla­
latok, tsz-ek még idegenkednek az ötletek gyakorlati alkalma- 
zásától, hiszen ehhez hitelre volna szükségük, a gyorsabb 
megvalósítás érdekében az állami energetikai és energlablzton- 
ságtechnikai felügyelet igazgatója intézkedett, hogy a pályá­
zatok alapján beérkezett energiaracionalizálási igények soron 
kívüli és lehetőleg kedvező elbírálásban részesüljenek.

1980. december 22.

a pályázat második fordulójára beérkezett munkák között 
az előzőeknél Lényegesen kevesebb az ötletszerű és kidolgozat­
lan pályamű, bár még mindig sok a kiegészítésre szoruló munka, 
éppen ezért a mtesz 31 munkát visszautasított, 38-ra pedig 
kiegészítést kért a szerzőktől, a használható javaslatok leg­
többje beruházást, vagy központi intézkedést kívánó megoldást 
javasol, ezeknek megvan az elméleti alapjuk, csak éppen a meg­
valósít is feltételei hiányoznak, változatlanul sok a központi 
fűtések és a távfűtések gazdaságos szabályozására vonatkozó 
javaslat és az épületek hőveszteségének csökkentésére Irá­
nyuló törekvés.

/folyf.köv./ 

16l50/um
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1. folyt/lg

a gazdasági szalcXyozrk módosulása uj követelményeket 
támaszt, az árintézkedések ''981-ben az Üzemek jövedelmi hely­
zetét nem teszik kedvezőbbé, a következő években is számolni 
kell az impo'Vt anyag- és energia árak elemkedésével. a kedvezőt­
len hatás"csak a pénzügyi követelményekhez jobban alkalmazkodó 
vállalati, gazdasági döntésekkel védhetők ki, kiemelt feladat 
az elkövetkező években az energiatakarékos takarmánytermelési 
technológiák széles körű alterjesztése,

a közös gazdaságoknak továbbra is támogatniok kell a ház­
táji és kisegítő gazdaságok munkáját, különösen az eszközigényes 
sertés- baromfi- és kisállat-tényészésben, meg kell szilár­
dítani a háztáji zöldség- és gyür.ö les terme lés eredményeit* és 
ennek érdekében tovább kell javítani a kisgazdaságok munkáját 
könnyítő gép-, eszköz- és szaporítóanyag-ellátást,

a termelőszövetkezetek országos tanácsa megvitatta a 
tagok és a mező gazdasági szövetkezeti közötti kapcsolatrend­
szer fejlesztésének lehetőségeit, is, megállapították; a módo­
sltot termelőszövetkezeti törvény hatályba lépése óta eltelt 
3 év alatt a szövetkezeti demokrácia intézményrendszere to­
vább mélyítette a tagok közremükedését a szervezeti életben, a 
kis kollektívák jogilag szábályo:ott intézményeként létrejöttek 
a munkahelyi közösségek, amelyek a közgyűlés, a részközgyűlés 
mellett a szövetkezeti demokrácia közvetlen gyakorlásának lehető­
ségét biztosítják, a szervezetek nunkája úgy tehető még haté­
konyabbá, ha a működési szábály keretében lehetővé te­
szik a helyi körülmények, a munkaszervezeti sajátosságok 
gyelembe tételét,

bb.23. /ülést tartottbb.23, ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa 

t/jf/jk/pp/ig
A I

1980, december 22.

a termelőszövetkezeti gazdálkodás elmúlt öt évének ered­
ményeit, illetve a vie ötéves terv időszakának teendőit vitatta 
meg hétfőn budapesten a termelőszövetkezeti országos tanácsa 
szabó István elnökletével, az ülésen megjelent és felszólalt 
marjai j ózsef9 a kormány elnökhelyettese is,

czimbalmos bála, a tót főtitkára beszámolójában elmon- 
dota: 1976-80, között tovább erősödtek a tsz-ek, termelé­
sük folyóáron számolva mintegy 40 százalékkal nőtt, a kedvezőtlen 
időjárás ellenére az idei évben is felülmúlták az egy évvel 
korábbi teljesítményeiket, a szövetkezetek száma öt év alatt 
350-nel csökkent, az összevonások eredményeként az egy gazda­
ságra jutó közösen művelt terület 27 százalékkal lett na,-.?1 óbb, 
és meghaladja a 3700 hektárt, az egy szövetkezeti dolgozóra jutó 
eszköz értéke öt év alatt megkétszereződött, a termelés gyara­
podása - tekintve, hogy a foglalkoztatottak száma csökkent - a 
termelékenység több mint 60 százalékos javulásával járt együtt.

a munkahelyi demokrácia erősödésével a termelőszövetkeze­
ti dolgozók társpalmi-politikai aktivitása, a művelődés, a sport 
iránti érdeklődése is fokozódott, a tsz-ekben kibontakozott a 
munkaverseny, amely az ágazat alőtt álló leg fontosabb ter­
melési és gazdálkodási feladatokra, és a helyi tennivalók meg­
oldására mozgósított, javult a közös gazdaságok szakember 
ellátottsága; ‘"ot év alatt több mint ötezer felsőfokú képz tt- 
ségü szakember állt munkába.

a tanács megvitatta a vl. ötéves terv megvalósításával 
kapcsolatos termelőszövetkezeti feladatokat, az elkövetkező öt 
évben,.a beruházási, fejlesztési lehetőségek a korábbinál mér­
sékeltebben bővülnek, ezért a meglevő technika jobb hasznosí­
tása sa rekonstrukciók bővítése a fő feladat, ezeknek a követel­
ményeknek a tsz-ek csak akkor felelnek meg, ha következetesen 
alkalmazzák a korszerű technika és tudomány eredményeit, és ru­
galmasan igazodnak a termőhelyi, időjárási feltételekhez, to­
vábbi tartalék a termelési és technológiai fegye^Jm javítása.

/folyt, köv./
1T. 00/lg

le

M

i

fi-
'§S
s a vitában a tsz-ek gazdálkodásának javításával kapcsolat­

ban sürgették, hogy az anyagi ösztönzés Legjobb helyi módszere­
it más közös gazdaságok számára is tegyék hozzáférhetővé, javasol­
ták azt is9 hogy fordítsanak nagyobb gondot a háztáji gazdálko­
dás segítésére, egyebek között a hlzómarha-tartásban. többen 
kifogásolták, hogy még mindig tu ságcsan sok a papírmunkája a 
tsz-vezetőknek9 és gyakran csak agy nehézsé ek árán 1 gazai­
nak el a száblyzások, rendeletek és rendelke ések dzsungelében, 
kérték, hogy a tsz-ek ipari tevékenységét az eddiginél jobban, 
központilag is hangolják össze, /mti/

s

..
I

i

- 22

17.10/ig — 23 —
HPH Z-J
, // m

m

s
'■ -

i-

%

v 47-

mm

v
: » :

FCí-i

h

a

N
 lQzS

 c~

C
D
 I



— — 5$3

az mszrnp győr-sopron megyei bizottsága 
az mszmp mosonmagyaróvári bizottsága 
magyar partizán szövetség
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bb 25/ kórházavató Kecskeméten 

lász/um st le 1980. december 22.

Kecskeméten hétfőn ünnepélyesen felavatták a már égy hó­
napja működő 680 ágyas megyei kórház-rendelőintézetet, az 
impozáns Létesítményt schultheisz emil egészségügyi miniszter 
adta át losoncz mihály főigazgatónak, az avató ünnepségen 
részt vettek a kórház építői és dolgozói, ott volt horváth 
István belügyminiszter, romány pál, az mszmp bács-kiskun 
megyei bizottságának első titkára és gajdócsi István a megyei 
tanács elnöke.

w
*>■

az uj megyei kórházban 2100 orvos, illetve szakalkalmazott 
dolgozik, a zárt folyosókkal összekapcsolódó négy épülettömb­
ben kilenc korszerűen felszerelt osztályt helyeztek el. a me­
gyei kórház négy osztálya - a nőgyógyászat, a szülészet, a 
gyermekgyógyászat és a fül-orr-gégészet - a kórház régi épüle­
tében maradt, míg a belgyógyászat, a kardiológia, az ideggyó­
gyászat, az urológia, a szemészet, az ortopédia, a traumato­
lógia, a sebészet és az endoscopiá az uj kórházban folytatja 
tevékenységét, az intézetben traumatológiai állomás, belgyó­
gyászati és mozgásszervi rehabilitációs osztály is működik és 
50 ágyas krónikus sebészeti részleget is berendeztek, nővér- 
szállásukon 240 főt tudnak elhelyezni, a kórház udvarán heli­
kopter leszállóhelyet is létesítenek sürgős betegek fogadására, 
az uj kórház, amellett hogy megyei funkciót is ellát, elsősor­
ban kecskémét és környéke mintegy 250 ezer Lakosa számára je­
lent nagy javulást a betegei Látásban, ezen a területen eddig 
10 000 lakosra 38 kórházi ágy jutott, s ez a szám most 62-re 
emelkedett.

az építkezést a bácsép és a medicor fővállalkozásában 
27 alvállalkozó részvételével egy hónappal a tervezett határ­
idő előtt fejezték be. az avatás alkalmából a kórház építé­
sén dolgozók közül 29-en részesültek kitüntetésben, négyen kap­
ták meg a munka érdemrend ezüst illetve bronz fokozatát./mti

i

. *

rujder 1ános, a szocialista hazáért érdemrend, a munkás­
paraszt hatalomért a szocialista magyarországért
érdemrend és számos más kitüntetés tulajdonosa, a magyar parti­
zán szövetség tagja, aki 1919 óta volt tagja a pártnak, 81 
éves korában elhunyt, temetése 1980. december 24-én 14 óra 
30 perckor lesz mosonmagyaróvárott, a mosoni temetőben.

,

LEi

mi

bb 26. életmentők kitüntetése

feh-Lász/um st le

életmentőket tüntettek ki hétfőn Veszprémben és kecske-

1980. december 224

méter.'

|S kérészy István hajóvezető, budapesti lakos ez év julius 
24-én balatonalmádinál a viharos batatonbőt élete kockáztatá­
sával mentett ki három hazánkban üdülő ndk-beli fiatalt, 
andreas entrich 17 éves és frank entrich 18 éves leinefeldei 
és andreas rechnagel 18 éves cottbusi Lakost.

/folyt, köv./

17*4 15/um

$
1 -24 -
1
■3

1.folyt./umbb 264 '/életmentők....

a vízibicikliző fiatalokat a hirtelen támadt vihar befelé 
sodorta a nyílt vízre, s kérészy István egy vitorlás hajó 
mentőcsónakjával a segítségükre sietve hozta ki őket a bala­
torból. a minisztertanács által adományozott életmentő emlék­
érmet István jános, a Veszprém megyei tanács elnökhelyettese 
adta át a kitüntetetteknek.

Kecskeméten idős tánczos andrás tiszaalpári lakos és fia, 
ifjú tánczos andrás vette át az életmentő emlékérmet gajdócsi 
Istvántól, a bács-kiskun megyei tanács elnökétől. 1980. októ­
ber 18-án szomszédjukat, tóth mihályt mentették ki a mustgáz­
zal teli pincéből, ahol eszméletét vesztette, /mti/

bb 27, aláírták a jövő évi magyar-jugoszláv árucsereforgalmi 
jegyzőkönyvet

k sb/jk urn pp ál

a külkereskedelmi minisztériumban hétfőn befejeződtek a 
magyar-jugoszláv árucsereforgalmi tárgyalások, a megbeszélé­
sek' alapján vas jános magyar és borivoj gyorgyevics jugoszláv 
külkereskedelmi miniszterhelyettes aláírta az 1981. évi áru­
csere- és szóigáltatásforgalmi jegyzőkönyvet, eszerint a két 
ország közötti árucsere értéke a jövő évben eléri a 332 millió 
dollárt, s Így 20 százalékkal haladja meg az idei előirányzatot.

az aláírás alkalmából veress pétér külkereskedelmi mi­
niszter fogadta borivoj győrgyevicset. /mti/

1980. december 22.

bb 28. elhunyt rujder jános 

cser/um st ál 1980. december 22.
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bb.3C az országos közművelődési tanács és az állami ifjúsági 
bizotság együttes ülése

bb.3'í, kitüntetések 

km/g k/dg/lg ál

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdem­
rend arany fokozata kitüntetésben részesítette nyugállományba 
vonulásuk alkalmából, eredményes munkásságuk elismeréséül 
varjas bélét; az mta irodalomtudományi intézetének tudomány s 
tanácsadóját; keleti sándornét, az mta központi hivatalána 
főtanácsosát és márkus ferencnét, a tudományos minősítő bi­
zotság főelőadóját, /mti/

-Kai
1980, december 22.

pá/dg/ig ál 1980. december 22.

az országos közművelődési tanács és az állami ifjúsági 
bizottság aczél qyörgy miniszterelnök-helyettes elnökletével 
hétfőn az országházban együttes ülést tartott, megvitatták 
közművelődési törvény ifjúság körében való véorenaltásának ta- 
paszalatalt.

II a

& a művelődési minisztérium jelentésében megállapította, 
hogy á törvény életbe Lépése óta kedvezően változott a szem­
lélet, erősödött a fiatalok művelődését ösztönző társadalmi 
légkör, ugyanakkor ez az időszak csak a kezdeti lépések meg­
tételére volt elegendő, a törvény végrehajtásában mécs szeré­
nyek az eredmények.

'
btf.29. uj óvodákat, üzleteket, lakásokat adtak át 

lász/lér/bty/kcr/z/st/ig ál

■

1 1980. december 22.iI a vitában kiemelten foglalkoztak a közösséoek. s az 
önálló kezdeményezés, a cselekvő részvétel lehetőségét blz- 
tosító művelődési formák szerepével az ifjusáo nevelésében, 
tosnak tartották a fiatalok művelődéséért felelős szervek és 
intézmények, különösen az iskolák és a közművelődési intézmények 
együttműködésének erősítését, tervszerűbbé, hatékonyabbá té- 
telét. hangsúlyozták, hogy az ifjúság művelődési, szórakozási 
igényeinek kielégítése érdekében fejleszteni kell a kisközsé­
gek közművelődési lehetőségeit , segíteni a lakótelepeken a 
közösségi helysiégek kialakítását.

az együttes ülésen elfogadták az előterjesztést, a mű­
velődési minisztérium - a vitában elhangzottak figyelembevéte­
lével, az érdekelt szervek bevonásával - a további teendőkre 
feladattervet készít, /mti/

karácsonyra elkészült kecskeméten a műkért melletti 
szociális otthon uj szárnyépülete, az uj épületrészt, amel 
a társadalom az idősekért mozgalom eredményeként épült fel 
hétfőn juszt Lajos, egészségügyi miniszterhelyettes adta 
át. az épületrészben 100 idős embert helyezték el, s ezzel 
320-ra emelkedett az otthon lakóinak a száma, a kecskeméti 
törekvés tsz épitőbrigádiái és a társvállalkozók nyolc hónap 
alat—t fejezték be a 19 millió forintos építkezést, ebből több 
mint kétjmlllió a társadalmi munka értéke, sárváron átadták 
a petőfi úti lakótelep 150 személyes óvodáját, amelynek épí­
tésére és berendezésére 11 millió forintot fordítottak, a vá­
ros ,Lakói jelentős társadalmi munkával, vállalati és szövetke­
zeid anyagi támogatással járultak hozzá az építkezéshez, mező- 
kovácsházán hétfőn adták át rendeltetésének a több mint ezer 
négyzetméter alapterületű uj abc áruházát, amely jelentősen 
javítja a nagyközség és a közeli települések kereskedelmi 
ellátását, leninvárosban hatvan, ózdon negyven lakást adtak 
át hétfőn . leninváros a most átadót lakásokkal teljesítette 
idei lakásépítési programját, amelynek eredményeként több mint 
370 család jutóig uj otthonhoz, /mti/

I:
C.-

fon-&

!

I
I

1

i , . I bbV33» elutazott a finn ifjúsági küldöttség 

tr/dg/ig ál 1980. december 22.

hétfőn elutazott budapestről a finn centrum ifjúsági 
szövetség /nkl/ delegációja, mely matti vanhanen, a szövet­
ség elnöke vezetésével a magyar ifjúság országos tanácsa 
meghívására tartózkodott hazánkban, az nkl és a miot képvi­
selői tájékoztatták egymást szervezeteik tevékenységéről, tár­
gyaltak á kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének Lehető­
ségeiről, a tárgyalások során megvitatták a nemzetközi ifjú­
sági mozgalom kérdéseit, valamint az 1981 januárjában helsinki­
ben megrendezendő ifjúsági és diák leszerelési világfőrum elő­
készületeit. a küldöttség több vidéki városba is ellátogatott 
ahol a magva fiatalok él tével. műnk körűimé ui vei, mozgal-

Lehetősége vei ism rkedett. /mti/

. m
11

bb.32'. diplomáciai kapcsolat a Zimbabwe köztársasággal 

z/dg/ig ál 1980.december 22.

a magyar népköztársaság és a Zimbabwe köztársaság meg­
állapodott, hogy nagyköveti szinten diplomáciai kapcsolatot 
létesítenek, /mti/

■
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bb.34. kitüntetés 

t/me/tr/dg/ig ál
bb 37. budapesti tavaszi fesztivál - sajtótájékoztató a 

rendezvénysorozatról

t ár/pá um dg ál
1980. december 22.

1980, december 22.
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. yáspár gvula 

hadbíró ezredest többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége' va­
lamint eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba 
vonulása alkalmából a szocialista magyarországért érdemrend 
kitüntetésben részesítette, a kitüntetést dr. markója Imre 
igazságügyminiszter hétfőn adta át az igazságügyi minisztérium­
ban. /mti/

jövőre március 20. és 29. között első Ízben rendezik meg 
a budapesti tavaszi fesztivált, a főváros sokszínű kulturális 
és idegen forgalmi rendezvénysorozatát, melyre külföldi és ha­
zai vendéget egyaránt nagy számban várnak - jelentették be a 
szervezők hétfőn a vigadóban tartott sajtótájékoztatón, az or­
szágos idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére - amelyet a mü- 
velődési minisztérium és a fővárosi tanács is támogat - a ma­
gyar kultuha iránt érdeklődőknek kívánnak Lehetőséget nyuj- 
tani ahhoz,hogy hazánkban találkozzanak művészetünk kiemel­
kedő értékeivel, képviselőivel, eközben megismerkedhessenek 
a ma yar tájak látnivalóival

bb.35, a mozgássérült és beteg gyermekekért 

blb/st/ig ál is, a programsorozat lebonyolitó- 
idegenforgalml propaganda és kiadóvállalat.ja1980, december 22.

a mozgássérült és krónikus betegségekben szenvedő gyer­
mekek üdülésének támogatására hangversenyt rendezett hétfőn a 
vöröskereszt tolna megyei szervezete a dombóvári művelődési köz­
pontban. a fenti célra a megyeben két év alatt mintegy 2 mil- 
Ud.,.fontot gyűjtöttek össze a szocialista brigááok kommunis- 
ta műszakjainak béréből és kulturális rendezvények bevételei- 

az összeggel hozzájárulnak a fonyód-alsóbélatelepen 
létesülő uttorő-tábor épitésehez, s ennek viszonzásaként a szek­
szárdi városi tanács által létesített táborban 
hetnek majd a tolna megyei mozgássérült, szív­
betegségekben szenvedő gyermekek, /mti/

tóth dezső művelődési miniszterhelyettes e vállalkozást 
üdvözölve a többi között hangoztatta: ez az első olyan alka­
lom, amikor az idegenforgalmi hivatal a kultúra jegyében 

, nagyszabású eseménysorozatot ez jó példája a művelődés 
szelesebb értelmezésével kapcsolatos szemléletváltozásnak is, 
hiszen kulturális arculatunkhoz épp úgy hozzátartoznak 
gyár tájak, a városkép szépségei, a föl Lór, mint a hazai 
alkotóművészek, előadók, együttesek pro ukciói. utóbbiakkal 
tudatosan kibővítették a magyarországra várt venddégek prog­
ramkínálatát az'‘idegenforgalom szervezői, annál is inkább 
megtehették ezt, mert művészeti életünk színvonala megfelel 
a fesztivál támasztotta magas követelményeknek, olyan képet 
tárhatunk a látogatók elé, amellyel nem kell szégyenkeznünk, 
amely az esztétikai élmények mellett a mai magyar valóság szé 
les körű megismertetéséhez, propagandájához is hozzájárulhat 
- mondotta tóth dezső.

lengyel márton. az országos idegenforgalmi hivatal helyet­
tes vezetője elmondotta: az ünnepélyes megnyitót március 20- 
án a magyar állami operaházban tartják, ahol a budapesti 
filharmóniai társaság zenekara és az operaház énekkara bach 
máté passióját adja elő kórod! andrás vezényletével, a zenei 
program számos rendezvényeivel bartók béla születésének 100. 
évfordulójára is emlékeznek, az erkel színház műsorán szerepel 
például a kékszakállú herceg vára, a fából faragott királyfi 
és a csodálatos mandarin, s a bábszínházban is játszanak bartók 
zenéjére készült bábjátékokat.

/folyt, köv./

18.55/um

szer­vez

a ma­

rendszeresen pihen- 
cukor- és légúti

bb.36. időjárásjelentés 

z/ig ál 1980. december 22. 

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este: 

szeles idő

x ,_^,várh?í6 Időjárás kedd estig; az ország legnagyobb részén 
felhőátvonulások várhatók, néhány helyen futó záporral, hózá­
porral, keleten, délkeleten még erősen megnövekszik a felhőzet, 
és- tartósan eső is előfordulhat, az északi, északnyugati szelet 
helyenként továbbra is viharos széllökések kísérik, a hőmérsék- 
/mti/naP k°ra déLután pLusz egy, plusz hat fok között Lesz.

29 -
18'. 20/lg 28 rni
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bb 39;. kádár jános Látogatása a mezőgazdasági és élelmezés­
ügyi minisztériumban

of/tr um ál

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titká­
ra hétfőn a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumba lá­
togatott, kíséretében volt havasi ferenc, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára,

a vendégeket váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter, borbély gábor, az v. kerületi pártizottság el­
ső titkára és héger j ózsef, a mém pártbizottságának titkára 
fogadta.

1980. december 22.

a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és az erdészet helyze­
téről, terveiről, a minisztérium munkájáról váncsa jenő adott 
tájékozatást, a megbeszélésen rész vett szabó István, 
melőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, soós gábor 
államtitkár és jelen voltak a miniszterhelyettesek is.

váncsa jenő tájékoztatójában hangsulyoza, hogy az idei 
munkát a feladatok nagysága és összetettsége mellett az időjá­
rás szélsőségei is nehezítették, ennek ellenére - jelentős tár­
sadalmi segítséggel - az agrár-ágazatok 1980-ban eredményes 
évet zárnak, a következő évek feladatait megismerték, azokat 
magukénak vallják, kiemelkedően fontosnak tartják a gabona- 
és hústermelés előirányzatainak megvalósítását, a minisztérium 
tevékenységében a feladatok és feltételek összhangjának 
folyamatos biztosítására helyezik a hangsúlyt.

ezt követően héger józsef a minisztérium kommunistáinak 
munkájáról, a mozgalmi élet néhány kérdéséről számolt be. 
egyebek között kiemelte, hogy eredményesen végzik a xii. kong­
resszus határozatainak végrehajtását, jó Légkörben - a tár­
sadalmi megbecsülést is élvezve - dolgozhatnak, s ez fontos 
feltétele az eredményes munkának.

szabó István, a termelőszövetkezetek helyzetéről, vala­
mint a tót és a mém együttműködéséről tájékoztatta a ven­
dégeket. elmondta, hogy a termelőszövetkezeti parasztság mara­
déktalanul vállalja az ország gazdasági helyzetének javításá­
ból reá háruló feladatokat, a termelőszövetkezetek országos 
tanácsa és a területi szövetségek azon dolgoznak, hogy meg 
tudjanak felelni e feladatoknak.

kádár jános megköszönte a szívélyes fogadtatást, és a öz- 
ponti bizottság nevében elismeréssel szól a mezőgazdasági, 
élelmiszeripari és erdészeti dolgozók munkájáról, helytállá­
sáról1. hangsúlyozta, hogy az ágazat dolgozói a korábbinál ne- 
nehezebb gazdálkodási feltételek és kedvezőtlenebb időjárási 
körülmények között is eredményes évet zárnak, teljesítik fela­
dataikat. /mti/

19'.27/um - 1 -

a ter-

1% folyt./umbb 37= /budapesti tavaszi

a koncerteken olyan világszerte ismert együtteseink lépnek 
fel, mint a Liszt ferenc kamarazenekar, a pécsi balett, a 
camerata hungarica együttes, a rádió és a televízió gyermek- 
kórusa és az állami népi együttes, a fesztiválra látogató 
közönség többek között kocsis zoltán, ránk! dezső, kovács 
dénes, simándy józsef előadóestjein vehet részt, a közönség 
minden rétegének igyekeznek vonzó programokat kínálni; Lehár 
ferenc és kálmán Imre világhírű operettjei is felcsendülnek 
majd a fővárosban, az előadásoknak a többi között a pesti 
vigadó, a hilton szálló, a fővárosi operettszinház, a mátyás 
templom ad otthont.

o o ©

a szervezők komplex idegenforgalmi és kulturális progra­
mot nyújtanak a résztvevőknek; a művészeti műsorok mellett 
városnézésre, dunakanyari túrákra, lovas bemutatókra, népmű­
vészeti és gasztronómiai rendezvényekre invitálják a vendége­
ket, a fesztivál idején négy fővárosi galériában nyílik a kor­
társ magyar képző- és iparművészeiét reprezentáló kiállítás, 
összesen mintegy 70 alkotó müveinek részvételével, a népraj­
zi- múzeumban utazás 81 címmel a hazai és külföldi idegen for­
galmi lehetőségekről rendeznek átfogó kiállítást.

a főváros tavaszi kulturális szemléjét a jövőben évenként 
megrendezik majd. /mti/

/
bb'.38. a fővárosi tanács tervpályázatának eredményhirdetése 

t/ár/tr/dg/ig ál 1980.december 22.

hétfőn eredményhirdetéssel zárult a fővárosi tanács or­
szágos meghívásos tervpályázata, amelyek a soroksári és pest­
lőrinci ipari, illetve Lakóterületek közúti főhálózatának, va­
lamint" az m0-m5-ös autópályák csomópontjainak kialakítására Ír­
tak ki. a beérkezett 20 pályamű közül a bírálóbizottság a százezer 
forintos első dijat szécsi Lászlónknak Ítélte, két 80 ezer fo­
rintoddá j at adtak ki, amelyet kovácsházy frigyes és borsos ju- 
dit, illetve jójárt jános munkája kapott meg. a 70 ezer forin­
tos harmadik díjban pelikán mihály, papp László, kontár mihály 
és kovács edit szerzői kollektívája részesült.
4>trtaSodtK,

a díjnyertes és a megvásárolt pályamüveket a közleke­
déstudományi egyesület kiállító helyiségében tekinthetik meg 
az érdeklődők, /mti/
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1980. december 22.um

15’.'; felavatták József attila szobrát budapesten /8,jav./
16*. sajtótájékoztató a budapesti lakásigények megújításáról

17. kiosztották a mtesz energiatakarékossági pályázatának 
;;; dijait

18'. a klosz és a skálacopp együttműködési megállapodása 
19. a p'östavezérigazgatóság sajtótájékoztatója, ünnepsége 

/lÖVjav./
2Cf. zala megyei tanács: településhálózat fejlesztése 
21'.' elhunyt fried rich béla
22. átadták a nyékláöházá-leninváros közötti villamosított 

'■ vasútvonalat /11. jav./
23^ ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa 
2% pótlás a 11-es hírhez /halálos közlekedési 
2y'» kórházavató kecskémé ten 

életmentők kitüntetése
27'.' magyar-jugoszláv árucseréforgalmi jegyzőkönyv aláírása 
28V elhunyt rujder jános /12.jav./
29; uj létesítmények avatása
30*. az országos közművelődési tanács és az állami ifjúsági 

bizottság együttes ülése 
31C varjas bála és keleti sándorné kitüntetése 
32*.' diplomáciai kapcsolat a Zimbabwe köztársasággal 
33f." elutazott a finn ifjúsági küldöttség /13.jav./
34> dr. gáspár gyula kitüntetése /14.jav./
35V hangverseny a mozgássérült és beteg gyermekekért 
36v időjárs
37*. tájékoztató a budapesti tavaszi fesztiválról
38ré‘ a fővárosi tanács tervpályázatának eredményhirdetése
39*. kádár jános látogatása a mém-ben
4Cf.' psyché - díszbemutató a corvin moziban
4f.‘ ki lián jános és dr. berecz dénes kitüntetése
42. hazaérkezett a magyar pártküldöttség havannából
43. hirjegyzék

/# # #

g e
készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: halasi györgy, Izsák erika,

ágoston László
21-,20/um

1

§
A

í

bb 43. a belföldi főszerkesztőség híreinek iegyzéke 14 órától 
zárási

0í

bb 40. psyché - diszbemutató a corvin filmszínházban
1980. december 22.t -ár/tr um ál

díszelőadáson mutatták be hétfőn este a corvin film­
színházban a hunnia stúdió psyché cimü. kétrészes játékfilm­
jét. a weöres sándor müve nyomán készült alkotást az első­
filmes bódy gábor rendezte, a film a költő teremtette asz- 
szony - valóságos történelmi alakok és események közé ágya­
zol - életútját eleveníti meg. a címszereplő patricia 
adriani spanyol színésznő, a további főszerepeket udo kiér, 
Ingrid caven és cserhalmi györgy játssza, a filmet hildebrand 
István fényképezte, /mti/

öbb 41. kitüntetés 

um ál 1980. december 22.

az elnöki tanács kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékeny­
ségük elismeréséül, nyugdíjba vonulásuk alkalmából a munka ér­
demrend arany fokozata kitüntetésben részesítette kilián Jánost, 

belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjét és dr. berecz 
dénést a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyette­
sét. a kitüntetéseket sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter 
hétfőn adta át. /mti/

a

bb 42. hazaérkezett a magyar pártküIdöttség havannából

1980.""december 22.

hétfőn havannából hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely 
korom mihálynak, a politikai bizotság tagjának, a központi bizott­
ság titkárának vezetésével részt vett a kubai kommunista párt 
11. kongresszusán, a küldöttség tagja volt grósz károly, a köz­
ponti bizottság tagja, a borsod-abauj-zemplén megyei pártbizott­
ság első titkára és jakus jenő hazánk havannai nagykövete, /mti/

s um dg ál
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség /
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
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Belföldi hírek- .*1
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kedd

bb. 1. autóbuszokért személygépkocsik - bővülő járműipari kooperá­
ciók

u/sz/gk/pp/ig ál

több mint tiz milliárd forint értékű szerződéseket irt 
alá a mogürt külkereskedelmi vállalat szovjet partnerével,az 
autóexporttal különböző jármüvek és részegységek jövő évi köl­
csönös szállítására, a megállapodásban a legnagyobb tételt 6450 
ikarus-autóbusz teszi ki, mig a szovjetunióból cserébe egye­
bek között 24 ezer személygépkocsit és több mint 3700 tehergép­
kocsit és speciális jármüveket vásárolunk.

1980. december 23

E

a két ország járműipara között a kooperációs együttműkö­
désnek évtizedes hagyományai, tapasztalatai vannak, az autóipari 
kooperáció keretében a magyar ipar autóvillamossági fölszerelé­
seket, műszereket, zárakat, rádiókat, izzólámpákat szállít kész 
Lada személygépkocsikért a volgai autógyárba, a kooprációnak 
kialakult egy uj területe is, az automatikus autóbusz sebesség- 
váltók készítésében, a csepel autógyár alkatrészei ellenében 
a Ivovi autóbuszüzem komplett hidromechnanikus váltókat gyárt 
a magyar ikarus-autóbuszokhoz, most a partnerek megállapodáso­
kat kötöttek a kooperációs együttműködések folytatásáról, il­
letve kibővítéséről, a magyar részegység-szállítások mellett a 
következő tervidőszakban is kapunk a szovjet ipartól futó- és 
kormányműveket, kardántengelyekét, Lengéscsillapítókat.
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